

NOHEJBALOVÝ KLUB BANKA
poriada v sobotu 19.8.2006
II. ročník
turnaja amatérskych
3-členných družstiev
V NOHEJBALE
O POHÁR STAROSTU

Turnaj sa uskutoční v priestoroch školského dvora ZŠ Banka.
Začiatok: 8.30 hod.
Príhlásiť sa môžu družstvá z Banky do 18.8.2006 na tel. 0910 673 058 alebo 0905 717 280.
Vstupné pre 1 družstvo je 300 Sk.
Občerstvenie: guláš, pivo, alko, nealko. Dosedenie pri hudbe.

POZÝVAME VŠETKÝCH NA
3. ROČNÍK
NOČNEJ SÚŤAŽE
HASIČOV
O PUTOVNÝ POHÁR STAROSTU OBCE BANKA
V SOBOTU 26.8.2006
FUTBALOVÉ IHRIŠKO BANKA.
ZAČIATOK O 21.00 HOD.
PRÍDTE POVZBUDIŤ DOMÁCE DRUŽSTVO!



Hlásnik obce Banka - mesačník vydáva Obecny úrad Banka.
 Redakčná rada: Ján Benka, Mgr. Helena Hrdinová, Mgr. Terézia Janečková, Mgr. Sylvia Molnárová, Ing. Michal Rusnák a Dušan Slovák.
 Uzavierka príspevkov vždy 20-teho v mesiaci.
 Vyhradzuje si právo redakčnej úpravy príspevkov!

Od 1.1.2006 do 30.6.2006 v Banke:

SA NARODILI

Elena Gabriela Košková, Adam Stolárik, Frederik Thomas Jacques, Štefan Gregor, Rebeka Vráblová, Timotej Škrabák, Vanesa Peticová, Filip Havlíček, Sofia Gažová, Izabella Fekcová, Melánia Mihalová, Erika Toráčová, Erika Marie Obhlídalová.

UZAVRELI SOBÁŠ

Anna Tuheľová a Peter Ivanov, Zuzana Škrabáková a Krishna Sashree Scepersad, Zuzana Gašparová a Pavol Beňovič, Jozef Toráč a Iveta Zemanová, Pavol Vetrík a Alena Machalová, Stanislav Herák a Daniela Miklíková, Marcela Moravčíková a William Ward Foshay III., Mgr. Terézia Janečková a Ing. Miroslav Jankovič.

OSLÁVILI ŽIVOTNÉ JUBILEUM

50 rokov

Eva Nyčová, Lubica Rosinská, Jana Škrabáková, Judita Stašáková, Valéria Paulovičová, Helena Borovská, Viera Zemanová, Daniela Rybáriková, Marián Nedelka, Jozef Šebo, Miroslav Vrábel, Ing. Jaromír Čirč, Štefan Adamkovič, Jaroslav Daniš, Rudolf Horvath, Augustín Gažovič, Ján Palkovič, Milan Stanko, Emil Šarkozy.

60 rokov

Mária Chudá, Božena Drahovská, Marta Stoláriková, Ing. Eva Kamenická, Jozef Marek, Ing. Vladimír Čechvala, Ing. Alexander Murín, Jozef Margala, Emil Hodál, Vít Částko.

70 rokov

Mária Nedelková, Viera Haringová, Jana Starovičová, Anna Gabrišová, Margita Rusnáková, Gašpar Marek, Jaroslav Moravčík, Štefan Wnek.

75 rokov

Eleonóra Profousová, Štefánia Brenesselová, MUDr. Vasil Rymarenko, MUDr. Viliam Šebo.

80 rokov

Margita Štuchalová, Anna Toráčová, Mária Roupová, Anna Drahovská, Štefánia Halášová, Amália Procházková.

85 rokov

Jozefa Ferenčíková, Eduard Broš, Ján Sztolár.

90 rokov

Helena Bednáriková.

Srdečne všetkým blahoželáme!

† ODIŠLI Z NAŠICH RADOV

Ivan Gabriš, Helena Albertová, Viliam Vetrík, Paula Kohútová, Jarmila Šalmiková, Ing. Norbert Kumančík, Anna Hrnčiarová, Ján Polák, Helena Julinyová, Rudolf Kubiščík, Jolana Tatranská.



HĽÁSNIK
OBCE
BANKA

ROČNÍK IV.

ČÍSLO 7

JÚL 2006

V sobotu 15. júla sa opäť nad našou obcou na AHOJI - rozhorela Vatra

HORELA VATRA ZVRCHOVANOSTI

zvrchovanosti. Vatra, ktorá bola zapálená na znak úcty všetkých našich občanov k novodobým dejinám slovenského národa.

Veď už 14 rokov sú tieto vatry symbolom splnenia dávnych túžob našich otcov, dedov a pradedov, symbolom slobody a samostatnosti, symbolom zvrchovanosti Slovenskej republiky. 17. júla 1992 poslanci SNR prijali Deklaráciu SNR o zvrchovanosti Slovenskej republiky. Na oslavu prijatia tejto deklarácie sa konali zhromaždenia občanov na kopcoch nášho krásneho Slovenska pri vatrách, ktoré dostali názov "Vatry zvrchovanosti".

Sme hrdí na to, že táto tradícia zapaľovania vatry zvrchovanosti sa uchovala aj v našej obci a že z roka na rok sa tejto akcie zúčastňuje stále viac a viac občanov obce ako i ľudí z blízkeho okolia. Aj v sobotu za krásneho počasia vyšlo na kopec AHOJ do malebného lona prírody množstvo dospelých, detí a mládeže. Nechýbali ani dôchodcovia. Slovom všetci čo, mali nohy, chceli sa zúčastniť osláv zvrchovanosti a dobre sa zabaviť. A ten, kto prišiel, skutočne nebanoval. Veď len krásny pohľad z Ahoja na blízke okolie už potešil jeho srdce.

Po oficiálnom otvorení osláv zaznela Hymna SR, krásna báseň o Slovensku a príhovor starostu obce. V ňom privítal všetkých občanov a vzácných hostí. Poprial im

prijemnú zábavu v krásnom prírodnom prostredí a poďakoval, že prišli podporiť dôstojné oslavy zvrchovanosti. Tohtoročnú vatru zvrchovanosti zapálili za potlesku prítomných starosta obce Dučové Joachim Gajdošech so starostom obce Banka Ing. Jaroslavom Janečkom.



Následne pokračovala bezprostredná zábava. A o tom, že sa všetci aj dobre zabávali, nebolo pochyb. Vynikajúce občerstvenie, dychová hudba Inovčanka, reprodukováná hudba pána V. Klesňáka a nadôvažok harmonika a ozembuch Klampárovcov držali účastníkov vatry až do rána bieleho.

Vôňa sena, kvetov, horiaca vatra, hudba, spev a vrava dotvárali vynikajúcu atmosféru osláv. Ľudia sa opäť stretli, zabavili, porozprávali a strávili príjemné chvíle. Chvíle, na ktoré budú ešte dlho spomínať.

Na záver však treba poďakovať všetkým tým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na organizovaní Vatry zvrchovanosti a dbali o bezpečnosť a jej hladký priebeh. Predovšetkým zamestnancom OcÚ, pánovi Hubinákovi, členom poľovnej skupiny Banka, členom dobrovoľného hasičského zboru z Banky, hudobníkom a spevákom Inovčanky, pánom Klampárovcom, p. V. Klesňákovi, p. Kurilovi a všetkým sponzorom.

Vďaka za perfektne pripravenú akciu! Už teraz sa všetci tešíme na stretnutie o rok.

• Firma Combin, s.r.o Banská Štiavnica, zhotoviteľ splaškovej kanalizácie v našej obci, doručila našej obci dňa 4.7.2006 časový harmonogram, podľa ktorého by mali postupovať práce na výstavbe kanalizácie v obci. Podľa predloženého časového harmonogramu sa malo začať s prácami v obci už 14.7.2006, čo sa však nestalo a časový harmonogram sa predlžuje cca o 10 dní. Práce na výstavbe kanalizácie by sa mali začať, odhladiť už od terajšieho meškania, na jednotlivých uliciach v obci, v nasledovných termínoch: 14.7.2006 Podhorská ulica, 7.8.2006 Bananská ulica, 24.11.2006 Športová ulica, 5.2. 2007 Žiacka a Spojovacia ulica, 6.3.2007 Hudobná ulica, 23.3.2007 Cesta J. Alexyho, 27.3.2007 Inovecká ulica, 15.8.2007 Topoľčianska cesta, 30.10.2007 Dominova cesta, 4.12.2007 Karpatská a časť Inoveckej ulice. Výstavba splaškovej kanalizácie by mala byť ukončená v obci Banka, podľa predloženého harmonogramu, 4.4.2008.

• Tak ako sme už niekoľkokrát v Hlásniku uviedli, obec Banka doteraz nemala a podľa doterajšieho priebehu asi ani nebude mať možnosť ovplyvniť časový priebeh výstavby splaškovej kanalizácie na jednotlivých uliciach. Celá výstavba je financovaná z pred vstupových fondov ISPA, v rámci ktorých prebieha okrem budovania kanalizácie v našej obci aj rekonštrukcia čističky odpadových vôd v Piešťanoch a výstavba kanalizácie v ďalších obciach piešťanského a trnavského regiónu.

• So začiatkom prázdnin sa začala i rekonštrukcia ZŠ v Banke. Súčasťou rekonštrukcie školy bude výmena strešnej krytiny, okien, rekonštrukcia sociálnych zariadení, zateplenie budovy,

Obecný úrad informuje

rekonštrukcia fasády a prepojenie školy s výdajňou stravy a družinou.

Dôrazne upozorňujeme rodičov, aby nepúšťali deti do areálu školy, nakoľko pri stavebných prácach je vstup do objektu zakázaný. Pripravuje sa taktiež rekonštrukcia budovy MŠ, hudobnej školy, výstavba oporného múru na Dominovej ceste a výstavba chodníkov na Topoľčianskej ceste.

• Do začiatku septembra by mal byť sprevádzkovaný v našej obci obecný rozhlas.

• **Obecný úrad opätovne upozorňuje občanov, ktorí si doteraz nespĺnili svoju povinnosť a nezaplatili daň z nehnuteľnosti a poplatky za vývoz TK odpadu, že dňom 31.7.2006 bude voči nim začaté správne konanie, v ktorom bude obec od neplatičov vymáhať nielen dlžnú čiastku, ale i príslušné penále.**

• **Termíny vývozu skla, papiera a PET fliaš:**
Vývoz skla - 25.7., 19.9., 14.11.06 a 9.1.07.
Vývoz papiera - 21.7., 1.9., 13.10., 24.11.06 a 5.1.07.
Vývoz PET fliaš - 5.8., 16.9., 28.10., 9.12.06 a 19.1.07.

UPOZORNENIE !

Plastové vrecia so stlačenými PET fliašami sa vyvážajú v iný termín ako plastový 240 l kontajner na zber papiera a ostatných plastov! Nevykladajte preto vrecia s PET fliašami spoločne s 240 l plastovými kontajnermi – zberajú sa v rôzne dni (všimnite si termíny uvedené vyššie) !

NAŠA FOTOREPORTÁŽ PO BÚRKE - KALAMITA!



Nočná búrka z 26. 6. 2006 na 27. 6. 2006 spôsobila i v našej obci kalamitnú situáciu. Privalová voda a bahno, ktoré sa valilo z okolitých polí, narobili najviac starostí obyvateľom na Žiackej, Hudobnej, Spojovacej, Športovej, Inoveckej, Karpatskej ulici a na Dominovej ceste. Ľudia takmer celú noc zápasili s vodou a bahnom, aby im nevchlo do dvorov a pivníc. I napriek tomu sa voda dostala aj do niektorých pivníc. Napr. na Karpatskej ulici, ba aj do obývacích priestorov bytu na Bazovského ulici. Kalamitný stav bol i na časti Podhorskej ulice. Opäť živel zvíťazil nad ľudskými silami. A ako to vypadalo, ukazujú fotografie. Starosta obce mal tiež hlavu v smútku, pretože takéto privalové vody a nánosy bahna nepamätajú ani najstarší obyvatelia obce. V noci o 23.15 hod. bol vyhlásený v obci stav ohrozenia, o čom boli následne informované i kompetentné orgány. Nad ránom 27.6.2006 bola zmapovaná



situácia v obci, odvolaný stav ohrozenia. Po siedmej hodine ráno sa začalo s odstraňovaním nánosov bahna a štrku z ulíc, postihnutých záplavami. Celý týždeň technika, zamestnanci Ocu, nezamestnaní občania na aktívnych prácach, dobrovoľníci i obetaví občania pomáhali pri odstraňovaní následkov kalamity. Zo zaplavených ulíc v obci bolo odvezených cca 25 nákladných áut bahna, hliny a štrku. Na prečistenie čaká bahnom zanesená kaskáda na Hraničnom potoku, záchytná nádrž privalových vôd nad Tobôlkou a cestná kanalizácia, ústiaca do obtokového ramena.

Vďaka všetkým občanom, ktorí pomohli. Dokázali tak, že pri vzájomnom porozumení a spolupráci sa dá urobiť veľa.

Našli sa však aj takí, ktorí spoza brány iba pozerali a kritizovali. Opäť to boli tí, ktorí by urobili všetko lepšie, ale ruku k dielu nepriložili. No aj takí sme my ľudia !

Redakcia

39. časť – Dychová hudba v Banke-pokračovanie.

V 70-tych rokoch dychová hudba ešte nemala vlastné priestory pre navčívovanie. Navčívovalo sa v materskej škole oproti hornému šenk. Bolo preto potrebné zháňať vlastné priestory. To sa podarilo v roku 1980 Ing. Michalovi Rusnákoví po neustálom chodení na MsNV v Piešťanoch so žiadosťou o poskytnutie priestorov pre muzikantov v neobývanej časti prístavby kaštieľa. Jej posledný majiteľ Š. Glosz bol už predtým vysťahovaný vzhľadom na to, že priestory nespĺňali kritéria ani 4. kategórie. Po preverení pracovníkmi MsNV bolo nakoniec odsúhlasené, aby dychová hudba priestory dostala.

Už v polovici roka 1980 vtedajší členovia DH svojpomocne a na vlastné náklady nevyhovujúce priedky vybúrali a vymurovali a tiež vymaľovali priestory pre svoje účely. Odtedy až do dnešného dňa sa tu navčívuje.

V tomto období DH v Banke viedol Peter Valko a dirigentom bol Emil Polák z Moravian nad Váhom.

Prelom v procese stabilizácie DH však nastal až v roku 1987, keď za kapelníka bol zvolený Ing. Michal Rusnák. Do DH pribudli ďalší členovia- R. Uhrin, J. Gašpar, M. Gašpar, P. Orviský, J. Marek, jeho syn E. Marek, J. Šugár ako i niekoľkí ďalší z Piešťan. Ich snahou bolo predovšetkým udržať dychovku pohromade, aby naďalej hrávala ako roky predtým a to nielen v Banke ale i v Piešťanoch. Banka v tom období

bola mestskou časťou Piešťan. Po niekoľkých jednaniach vybavili Ing. M. Rusnák a J. Benka sponzora, ktorým sa stali požiarnici mesta Piešťany. DH zároveň dostala hasičské rovnováhy a na rôznych podujatiach vystupovala v uniformách.

Obdobie najväčšieho rozvoja však nastalo až od roku 1988, keď na žiadosť Ing. Michala Rusnáka a Gašpara Haringa ako hráč ale hlavne

DEJINY BANKY OD NAJSTARŠÍCH ČIAS PO SÚČASNOSŤ

ako umelecký vedúci DH v Banke prišiel Ján Benka. Postupne povzniesol úroveň dychovky aj po umeleckej stránke. Ustálilo sa obsadenie všetkých nástrojových sekcií a začalo sa s pravidelným navčívovaním. Okrem pochodov a skladieb tanečného charakteru začala DH hrať i náročnejšie skladby. Do repertoáru boli zaradené i koncertné valčíky, charakteristické folklórne skladby, ba i predohry. Do kolektívu boli prijaté dve speváčky a spevák, aby DH bola schopná konkurovať dychovým hudbám vtedajšieho Trnavského okresu.

Dychová hudba v Banke vystupovala pod názvom Inovčanka. Prijala pozvanie na folklórne slávnosti v Červeniku, zúčastnila sa prehliadky dychových hudieb Trnavského

okresu v Chtelnici, kde získala 2. miesto. V podvečer 1. mája 1990 účinkovala v dvojhodinovom promenádom koncerte v piešťanskom hudobnom pavilóne. Taktiež účinkovala v Dome umenia pri vyhlásení najúspešnejších športovcov Piešťan. Inovčanka naďalej účinkovala pri cirkevných obradoch, významných sviatkoch a na pohreboch doma a v okolitých obciach.

Od 1. septembra 1990 začala v Banke pôsobiť pobočka základnej umeleckej školy, aby po absolvovaní ZUŠ mohli doplniť dospelých. Bola zriadená trieda dychových nástrojov, v ktorej vyučoval Ján Benka. V roku 1992 sa tu otvorila klavírna trieda.

Vo februári 1995 sa DH Inovčanka zúčastnila úspešného zájazdu v Nemeckej republiky. Počas týždenného turné účinkovala v prístavnom meste Kiel, v Brémach i v ďalších mestách a mestečkách.

Druhá polovica 90-tych rokov je však poznačená určitou nostalgiou v tunajšej DH. Zmenené pomery v zamestnaneckej sfére narušili zaužívaný chod dychovky. Bolo potrebné urobiť niektoré korektúry v zostavení nástrojových skupín a tak vznikla malá dychová hudba v počte 9 členov, ktorá účinkovala až do roku 2002.

V druhej polovici 2002 začala v obci navčívovať skupina mladých muzikantov, väčšinou absolventov ZUŠ pod vedením Jána Benku. Mladí muzikanti začali aj príležitostne účinkovať. Sú predurčení pokračovať v doterajšej tradícii dychovej hudby v Banke.

Ing. Alexander Murín

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

- V 6. ročníku súťaže tried základnej školy sa na 1. mieste umiestnili :
 - Za I. stupeň **4. trieda** pod vedením triednej učiteľky Mgr. E. Valkovej. Odmenu im bola torta od Občianskeho združenia pri ZŠ Banka.
 - Za II. stupeň **6. trieda** pod vedením triednej učiteľky Mgr. Z. Barančíkovej. Odmenu 1 000,- Sk od Občianskeho združenia pri ZŠ Banka použijú pri príprave exkurzie alebo výletu.
- Diplom riaditeľky školy s vecnou odmenou OZ pri ZŠ Banka za výborný prospech a víťaznú reprezentáciu školy v okresných a vyšších súťažiach dostali žiaci: **A. Julíniová, R. Kováčová a M. Mészárosová, 4. tr., M. Jankech, 5. tr., N. Lúčna, 6. tr., F. Kuklíš, R. Tábi, 7. tr., J. Chudík a A. Kalavská, 8. tr., M. Tábi, 9. tr.** Pochvalné uznanie za výborný prospech a úspešnú reprezentáciu školy s vecnou odmenou OZ pri ZŠ Banka získali žiaci: **D. Strečanská, 5. tr., M. Mikešová, 7. tr., K. Masariková, 8. tr. a M. Jošťák, 9. tr.**
- Vedenie ZŠ s MŠ v Banke ďakuje všetkým rodičom a priateľom školy za sponzorské dary, pomoc a vedenie krúžkov v školskom roku 2005/2006 a želá sľeňný a príjemný zvyšok leta.

Obecná telovýchovná jednota Banka, Dievčenský futbalový oddiel

účastník 1. futbalovej ligy žiačok prijme do svojich radov dievčatá narodené v roku 1992 a mladšie. Prihlásiť sa môžete osobne na futbalovom štadióne OTJ Banka každý pondelok od 16,30 hod. u pána Milana Benka, alebo telefonicky na číslach 0910 122763 a 0918 179866 do 31.7.2006

Kritickým okom



TELE-KOMUNIKAČNÁ SKRIŇA

Veru je to smutný pohľad na po odpájané a povytíhané vodiče trčiace zo skrine bez dvier a krytu pri pohľade na zdevastovanú rozvodnú telekomunikačnú skriňu. Každého z nás napadá myšlienka či už nikomu nepatrí. Alebo už doslúžila? Ak áno prečo sa správca zariadenia Telekomunikácie nepostará o likvidáciu alebo jej prípadnú opravu.. Nie je nikoho kto by na to upozornil? Nemalo by nám byť všetkým ľahostajné veď od nebanlivosti k úrazu je iba kúsok.



POZOR NA VANDALOV

Napriek nápisom: "Nenič ma, slúžim všetkým!" na zrekonštruovaných autobusových zastávkach sa našli vandali, tzv. sprejeri, ktorí zanechali na nich svoj nezmazateľný podpis. Tak znehodnotili obecný majetok, čiže majetok nás všetkých. Vážení občania, nebuďte ľahostajní voči vyčineniu takýchto jednotlivcov. Treba chodiť s otvorenými očami a ak je to možné, priestupok hlásiť na OcÚ. Veď aj sprejeri môžu byť podľa zákona potrestaní. I keď pekný vzhľad zastávkam to už nevráti.

Redakcia